
ÔìÞìá Ìç÷áíéêþí Çëåê�ñïíéêþí Õðïëïãéó�þí & �ëçñïöïñéêÞòÅîÝ�áóç ó�ï ìÜèçìá Äéáêñé�Ü Ìáèçìá�éêÜ ÉÇìåñïìçíßá: 21-9-2006ÈÝìá 1 ( ìïíÜäåò)ÌåñéêÝò öïñÝò ìðïñåß íá ÷ñçóéìïðïéÞóïõìå �çí åðáãùãÞ áí�ßó�ñïöá, äçëáäÞ, íá îåêé-íÞóïõìå áðü �ï n êáé íá áðïäåßîïõìå �ï n−1. �éá ðáñÜäåéãìá èåùñÞó�å �çí ðáñáêÜ�ùðñü�áóç: P (n) : x1 · · ·xn ≤

(x1 + · · ·+ xnn )n ; åÜí x1; : : : ; xn ≥ 0

• ÈÝ�ïí�áò xn = (x1 + · · · + xn−1)=(n− 1) äåßî�å ü�é áí éó÷ýåé P (n) �ü�å éó÷ýåéêáé P (n− 1).
• Äåßî�å ü�é áí éó÷ýåé P (n) êáé P (2) �ü�å éó÷ýåé êáé P (2n)

• ÅîçãÞó�å ãéá�ß üëá �á ðáñáðÜíù áñêïýí ãéá íá éó÷õñéó�ïýìå ü�é\Tï P (n) éó÷ýåé ãéá êÜèå n ≥ 2".ÈÝìá 2 ( ìïíÜäåò)Âñåß�å �ïí áñéèìü �ùí óêáêéÝñùí ìå äéáó�Üóåéò 2 × 4 ðïõ áðï�åëïýí�áé áðü Üóðñáêáé êüêêéíá �å�ñÜãùíá. �üóåò äéáöïñå�éêÝò �Ý�ïéåò óêáêéÝñåò Ý÷ïõí 3 êüêêéíá �å-�ñÜãùíá êáé 5 Üóðñá?(Èåùñïýìå ü�é ç óêáêéÝñá ìðïñåß íá ðåñéó�ñÝöå�áé ó�ï ÷þñï, äçëáäÞ ìðïñåß íá ðåñé-ó�ñÝöå�áé áñéó�åñüó�ñïöá, äåîéüó�ñïöá êáé íá áíáðïäïãõñßæåé.)
ÈÝìá 3 ( ìïíÜäåò)(á) Íá áðïäåßîå�å ü�é ç ãåííÞ�ñéá óõíÜñ�çóç A(z) �çò áêïëïõèåßáò ak =

(m+km ) åßíáéA(z) =
1

(1 − z)m+1(â) Íá õðïëïãßóå�å �ï óõí�åëåó�Þ �ïõ x30 ó�çí ðáñÜó�áóç (1 + x4 + x5)100ÊáëÞ óáò åðé�õ÷ßáËåõ�Ýñçò ÊõñïýóçòÁëÝîçò Êáðüñçò êáé ×Üñçò Åõèõìßïõ


